

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:  
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K

## Deresztő lehelletét

Érezzük a fehér rémnek, amely már most, a napsugaras nyár augusztusi derekán veti előre bónapokkal hideg árnyékát. Még friss, föld pársitra fest tüzipiros rózsákat, a legderékabbak vére, még az égről tűző nap forrósága verejtéket gyöngyöz a katona homlokára és már félünk kell attól, ami hónapok mulva következik be, ami a nyár legtökésőbb forróságában is az aggodás hideg lehelletét győtt. A téli háború réme kísért: újra és sajnos semmi bitató jel, hogy alap nélkül való a féltetem.

A harcok új fellángolásának, az erők végső megfeszítésével való lendületével minden hadiselelnél az a célja, hogy döntő eseménnyel végül vessék a vérontásnak. A háborúnak a harmadik tébe való benyulása ellen is folyik a harc, de nem látnak semmi jel arra, hogy a törekvésnek eredménye legyen. Amíg a harctereken a legvéresebb csapatok dülnek, itthon már a téli holmikot, meleg ruhákat készlik a dolgozó kezek. Kényes gyöngyszemei harmonizálják a meleg ruhákat, fájdalom szónajások szálai forognak a durva pamut közé, ahogy reszkető kezek dolgoznak rajtuk.

Hazatérni átutunk magunkat, hiába biztatunk egymást, el kell készülnünk rá, hogy meg van az esélye a harmadik téli háborúnak. Barthelemy volt francia miniszterelnök nyíltan bejelenti ezt és hozzájárul népeinek biztatásá: a kiár társra, amelyre mi is biztatjuk a harmadik szomorú esztendő óta szenvedő testvéreinket. A magyar népek nem kell kába ígéretek szines, édes eszpejével izesi eni mostani nehez élete fanyar italát. A mi sorsunk a türelmes szenvedés, a végnélküli áldozás. A fájdalom minket nem bír lejutani, felemelkedünk, megismosodunk türelmünkben. A magyar katona egyformán hűséggel hulla'ja verejtékét nyáron és tartja feyverét megdermedt kezében akár ilyen kegyetlen télen. Ma térdig süpped a helyes, föld szőnyegbe, holnap szűz fehér hó lágy vántosára bejja fejét a veszedelemben levő harakornak. De szeretnénk már őket itthon látni, a téli éjszakák hidegét szívünk melegével itthon eloszlatni az újra boldog tűzhelyek fanyélnál őket álomba ringatni. Szeretnénk győzelmünk zászlóit már ott látni, ahol emberi hitványásgoktól tiszta szent magaságban a béke napja ragyog és tücsök elhangzó, szövetséges, semleges, semmi... csak ember...

## A világháború hírei

### Hivatalos jelentések a harcterekről

#### A Kövess hadsereg visszaverte az orosz előretöréseket

Jablonicától és Tartaróvtól délre csapataink előnyomulnak — Hindenburg harcvonalán erős harcok folynak — Görz város bombázása — Az olaszok súlyos veszteségei

##### Orosz hadszíntér:

Károly főherceg altábornagy hadseregvonala!  
Kaput vidékén számos orosz támadás hiúsult meg. Jablonicától és Tartaróvtól délre osztrák magyar és német csapatok az ellenség heves ellenállása dacára előnyomulnak.

##### Kövess vezérezredes hadserege:

Delajntól délre erős orosz előretöréseket visszavert Odébb északra nincs nevezetesebb esemény.

##### Hindenburg tábornagy hadsereg harcvonala:

Zalescenál a Szereth völgy nyugati lejtőjén elkeseredetten és váltakozó eredménnyel folynak a harcok.

Fath tábornok szövetséges csapatai Zalescenél, Stobichvától délre most már befejezett győzelmes harcokban 7 orosz tisztet, 365 főnyi légénységet és 5 géppuskát zsákmányoltunk

##### Olasz hadszíntér:

Az Isonzó harcvonalon a görzi hidő és a doberdói fensik ellen irányított erős tüzérségi tüzelés változatlan hevességgel tartott. Rennevalletől keletre és Selznél több állásunk elleni heves előtöréseket visszavertünk. Görz városa a tegnapi bombázástól súlyosan

szennvedett. Az irgalmasok kórházát teletalálta szétrombolta és több halálesetet okozott.

A karinthiai harcvonalon a Pane veggio szakaszon levő magaslati állásaink állandóan heves tüzérségi tűz alatt állanak.

Egyes olasz zászlóaljok elszigetelt előretörései az ellenség leg súlyosabb veszteségei mellett hiúsultak meg.

A Val Sugaától délre saját osztagaink egy újabb előretörésük alkalmával 2 tisztet és 76 főnyi légénységet fogtak el és 5 géppuskát zsákmányoltak.

##### Délkeleti hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.  
HÖFER.

## Erős tüzérségi harcok a Maas területén

Elkeseredett harcok Thiamont erődjeiért — Eredményes robbantás az Argonnotban — Légi harcban lökött ellenséges repülőgépek — Német sikerek a Kárpátokban

Berlin, aug. 7.

##### Nyugati hadszíntér:

A német nagyfőhadiszállás jelenteti:

Po ieresnél a harcok tartanak. Este az ellenség részleges támadásai a Faureaux erdőnél és a Sommetől közvetlenül északra megbiúsultak.

A Maas területen, különösen a folyóól jobbra mind két fél tüzér

sége erős tevékenységet fejtett ki.

Thiamont egykori erődjeiért elkeseredett gyalogsági harcok folynak. A foglyok száma a Fleury-területen 16 tisztre és 576 főnyi légénységre emelkedett. A Chapitre erdőben tegnap tovább előrehaladást tettünk.

Sabasületlenül foglyokban 3 tiszt és 227 főnyi légénység jutott a kezünkre. Vermeliesből északra keletre az Argonneokban és Combress magaslaton eredményesen robbantottunk.

Ellenséges járőröket több helyen visszavertünk. Saját vállalkozásaink Craonellenél és a Combressmagaslaton sikerrel jártak.

Egy ellenséges repülőgépet Fromelstől északra (dél) tűzünkkel egy másikat pedig Bapaumetől északnyugatra légi harcban lőtünk le.

##### Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornok hadserege portja:

Zalescenél délre (a St. chod mellett) egy, az ellenségtől még megszállva tartott homokdomból megtisztítottunk. Ellenátmadásokat visszavertünk, 4 tisztet, 300 főnyi légénységet elfogtunk, 5 géppuskát zsákmányoltunk. Zalescenél és ottól északnyugatra az oroszok eljutottak a Szereth nyugati partjára.

Károly főherceg altábornagy hadserege portja:

Bohmer gróf tábornok hadseregénél különös jelentőség nélküli előtörések voltak. A német csapatok a Kárpátokban további sikereket értek el.

##### Balkán hadszíntér:

Helyzet változatlan.

##### Legfőbb hadvezetőség.

Nagy csata a Suez-i-csatornával — Angol és török hivatalos jelentés

Rotterdam, augusztus 6.

Londonból jelentik hivatalosan: Az egyiptomi főparancsnok táviratozza augusztus 4 i én este 11 órákor:

Az augusztus 3-ikáról 4-ikére virradó éjszaka egy tizenháromezer főből álló török haderő megtámadta állásainkat Romainnál (?) Port Saidtól keletre egy hét nyolc mérföldes fronton. Negyedikén este a törökök nem tudták sikert elérni a mi megerősített állásainkkal szemben. A harc ránk nézve kedvezően folyik a déli szárnyon, ahol négyszáz foglyot ejtettünk. Flottánk jelentékenyen támogatja a harcunkat a Dina Bayból (Tine ööl) a harcok még tartanak.

Konstantinápoly, aug. 6.

Az augusztus 5-én kiadott török hivatalos jelentés közli:

Egyiptomi front:

Augusztus 3-ikán délelőtt előretolt csapataink megszállták az El Rabih—Katia—Abuteli vonalat és felderítő osztagaikkal eljutottak a Katiától nyolc kilométerre északkeletre levő Rumaníéig. Szuezről keletre kisebb összeköttetés volt egyik előszállásunk és egy ellenséges lovasosztalag között. (El-Rabih két kilométerre van északra Abu'el'elől és öt és fél kilométerre délkeletre Katiától)

Az arcvonal többi részéről semmi jelenteni való.

## A politika hírei

Egy igazságos hadról —  
Az ellenzék tárgyalása

Makó, aug. 7.

Az a törvénytervezet, melyet Faras Pál dolgozott ki a tényleges katonai szolgálattól fölmentett egyének és fölmentetteket alkalmazó vállalatok átmeneti adójára vonatkozólag, tulajdonképpen közhaj szülötte.

A javaslat már régen benne élt a köztudatban a forrása az a természetes érzés, hogy akik a háboru alatt is rendes polgári foglalkozásukat űzhették s akiknek életüket nem kellett kockáztatniuk, elviselhetőbbé tegyék azok életét, akik rokkantakká váltak s így munkaképességüket a háboru alaposan lecsökkentette.

A fölmentettek adója tehát hátróztalan jótékony s abszolút nem dehonosztáló elszáru, amit az

is bizonyít, hogy azért, aiket a gazdasági élet folyamatosságát szolgáló vállalatok kérésére üzemük fenttartása érdekében mentették fel, maguk a vállalatok fizetik a rendkívüli adót.

Mikor azonban mindezt koncepcióként az új adó behozatalának sine qua nonjaként állítjuk föl azt a kívánságot, hogy Ausztriában az osztrák fölmentettekre és vállalatokra ugyanilyen adó vetessék ki s a két államban befolyó összeg közös rokkantalapba gyűjtessék. Ez a föltétel nem is szorul bővebb bizonyításra, mikor Ausztriában hasonlíthatatlanul több a fölmentett s mérészet Magyarországon kétszerannyi a rokkantak száma, mint Ausztriában.

Mikor tehát Magyarországon a fölmentettek adóját tervezzük, valahogy ne fedezzük meg az osztrák fölmentettekéről, akiket saját rokkantá vált honfitársaikon kívül az értük harcolt s rokkantá vált magyarok némi anyagi kártalanításának erkölcsi kötelezettsége is háru.

Az ellenzéki párok együttes adóbizottsága vasárnap délután félhat órakor Földes Béla elnöklése alatt ülést tartott. A folytatlagos ülés részleteiben is letárgyalta a jövedelmi adóra vonatkozó javaslatot. A bizottság hétfőn délelőtt tíz órakor újra ülést tart. Ekkor kerül sorra a vagyoni adó javaslat tárgyalása.

## Akik már most dugdossák a buzát

Az alispán hirdetménye

Makó, aug. 7.

Komoly hirdetményt bocsátott ma ki az alispán és Návay Lajos v. b. t. t. Intő szavak ezek akkor, midőn még nem késő.

Az a kormányrendelet, amely a városok polgárságát arra ítélte el, hogy csak az illető város területén szerezhethi be a mindennapi kenyéréhez szükséges gabonát, tápot adót az egyes termelők meg lehetőségei között üzelmének. Most a termelő nagyon is észrevette, hogy a városok polgársága nemcsak rá van szorulva, hanem egyeseken ki is van szolgáltatva az ő jóakarátának. Hiszen maximális áron eladhatja termését a Hadi-termény részvénytársaságnak és semmi ok sem forog fenn, hogy

azt egy seknek, esetleg kisebb mennyiségben, önmagának fáradságot csinálva, adja el. A szegény városi polgár ellenben mit tegyen?

Anyira rá van szorulva a terme őre, hogy csak törnie szabad, szót emelni ellenben nem; mert ha szót emel, nem tud gabonaművelő városi polgár s egész magyarán mondva, föltopik az áll. Az aszfalt nem terem gabonát, sem a város kertmaradékain nem nő meg ez a szükséges élelmiszer s így a legnagyobb mértékben keresni kell a termelők kezét.

Nagyon panaszkodnak a makóiak, hogy nem kapnak árpát, csak a maximális árat hallatlan túfizetése fejében. Ennek orvossága, igaz, nincs. De a zsarolót ki-méletlenül fel kell jelenteni.

Az alispán hirdetménye a következő:

A hatóságok több ízben tudomására jutott, hogy a lakosság nem tud a háztartásában szükséges gabonához, buzához jutni, mivel a gazdák visszatartják készleteiket és nem hajlandók a legmagasabb árat ellenében gabonájukat eladni.

Nyilvánvaló a nyereszkesedési elszáru, nyilvánvaló a szándék a megszorult polgárokat arra kényszeríteni, hogy a hatóság megkezdésével a gabona átengedéséért többet fizessenek.

Ezzel a tőrhetetlen és eléggé meg sem bélyegezhető eljárással szemben kötelességővé teszem a rendőri hatóságoknak, hogy az árat felhajtására irányuló minden kísérlettel szemben a legkíméletlenebb szigorral járjanak el, — a vevő elkerüli a büntetést, ha a kényszer nyomása alatt elfogadott szabályellenes árat — a hatóságok azonnal bejelentik.

A termelő gazdákat pedig jól felfogott érdeklükben még egyszer figyelmeztetem, a rendkívüli idők által indokolt rendkívüli körülményekre, amelyek kizárják azt is, hogy a gazdák szükségletükön felül saját termésük feleslege felett szabadon rendelkezessenek. A felesleg feltétlenül a közfogyasztást illeti és mindenki tartozik felelőséget ideje korán, azaz a kereslet mérvéhez képest forgalomba hozni, — tehát eladni.

Az árukkal való üzérkedés nemcsak, hogy tilos, hanem a körülményekhez képest bünvádi eljárás alapjául is szolgálhat.

Figyelmeztetem a lakosságot az 1916. évi IX. törvényeikk azon rendelkezésére is, mely szerint vétséget képez és 2 évig terjedhető fogházzal és 100—20000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel

büntetendő, ha valaki közszükségleti cikkeket, tehát a gabonát is saját házi vagy gazdasági szükségletét meghaladó mennyiségben a forgalomból visszatartással a célszálal, hogy ezáltal illetéktelen nyereséghez jusson.

Mint ahogy pedig a gabonaművek árai egész évre szabályozva és megállagítva vannak, a forgalomból való visszatartás csakis a törvénytelen nyereszkesedés esélyéből történik és mint ilyen, a legszigorubban büntetendő megtorlás alkalmazásánál indokolt és szükségesnek teszi.

Elvárom és remélem, hogy a lakosság ezt a jóakaratu, de komoly figyelmeztetést ideje korán megismerje, a szigorú rendszabályok tényleges igénybevételeit feleslegessé fogja tenni. A törvény akaratának azonban feltétlenül érvényt fogok szerezni.

Makón, 1916. évi július hó 29-én.

Hervay István Návay Lajos  
alispán. w. megbízott.

## A magyarcsanádi gyilkosok büntetése

Életfogytiglani fogházza itéltek a felbujtó menyecskeit  
Az egyik gyilkost 15 évre a másikat nyolc évre

Makó, aug. 7.

Csaknem egy heti tárgyalás után hétfőn itélkezett a magyarcsanádi gyilkosság ügyében, melyet annak idején minden részletében ismertettünk az olvasókönnyösöggel. Röviden visszatérve az esetre, úgy történt a dolog, hogy Jekity Milutinó, míg a férje a harcra küldött úgy élt, hogy kivívta az anyósa haragját, aival fenyegetődzött, hogy mindent megir a fiának.

A menyecske erre elhatározta, hogy eltesszi láb alól az anyósát. Felis fogadott 2 alakot Larussin Szávót és Bekán Trajánt, akik éjnek idején bemásztak az öreg asszonyhoz és megfojtották, a hulláit pedig felakasztották, hogy olyan látszata legyen a dolognak mintha az öreg asszony öngyilkos lett volna.

## Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

fehér és krém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerteráiban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsá,

Kudar Lajos gyógyszerterára, Makó-Ujváros.

**Ablakredőnyök önműködővel** minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

A felbujtó asszony aztán mikor a nyomozás megindult megakartta vesztegetni a csendőrmestert sőt egyik szomszédja segítségével a makói szolgabíró is. Persze ezek a gyalázatos kísérletek mind meg-  
hiúsultak.

Esért a szörnyű bűnört állottak bírják előtt az elvetemült bűnösök A törvény teljes saigorával csapott le a bűnösökre.

A felbujtó Jaksity Milutinét életfogytiglani fegyházra. A gyilkos Laruesin Szávót 15 évi és a másik gyilkost Bekáné Trajánt 8 évi fegyházra ítélték.

Rudas Miklóst, aki a vesztegetések körül segédkezett nyújtott bűnpártolásért 6 havi fegyházra. Ugyanesek a bűnpártolással vádolt Cservankó Istvánnét a vád és következményei alól felmentették.

As életfogytiglani fegyházra el-  
ítélt felbujtó asszony, az ítélet  
valóssága miatt felebbezést jelen-  
tett be. — A gyilkosok meggyu-  
godtak a büntetésben. Az ügyesség  
felebbezett Csereankóné felmentése  
és Rudas enyhe elítélésé miatt.

## NAPI HIREK

Makó. aug. 7.

— A főispán itthon. Markovics Manó dr. Csanádvármegye főispánja Makóra érkezett s átvette hivatala vezetését.

— Dán tudós Makón. Jens Kristian Ulpp Moller dániai állatorvos Makóra érkezett, hogy a makói tájfajta lótenyésztést tanulmányozza. A külföldi tudóst Makón a hatóságok magyaros vendégszeretettel utbaigazitották és kalauzolják.

— Lökötés a makói tanyák ko-  
ör. Nagy szomorúságra ébredt  
ma reggel Páncél András járandó  
tanyai gazda. A tanya istállójából  
éj folyamán elkötötték két szép  
lovát és két csikáját. A lovasjok  
a lovakhoz mindjárt a helyszínen  
kocsit és szerszámot is loptak. A  
károsult gazda reggel jelentést  
tett a rendőrségen, ahol megindi-  
tották a nyomozást, amely persze  
tanyai rendőrség nélkül aligha  
vezethet eredményre. Ilyenkor  
mindig eszünkbe jut Rákossy ka-  
pitány helyes és okos terve a ta-  
nyai rendőrség felállításáról, de  
amely okos terv mindig megtörik  
a városházán. Pedig valamit már  
mégis kell tenni, mert a tanyai  
polgárok a rettenetes pótdadó fejé-  
ben legalább annyit elvárhatnak,  
hogy ne legyenek kitéve folyton  
betörőknek s lopásoknak.

— A makói lókereskedők fi-  
gyelmébe. Figyelmezteti a rend-  
őrség a lókereskedőket és alku-  
szokat, hogy a m. kir. honvéd,  
valamint es. és kir. pótviszsgáló  
bizottságok, kereskedők, illetve  
alkuszok részére ma egyáltalán  
nem állítanak ki lóvásárlási iga-  
solványokat, ilyen engedélyek  
alapján senkinek sincsen joga lo-  
vakat vásárolni. — A rendőrség

a lókereskedők és agynökök te-  
vékenységét a legszigorubbán  
fogja ellenőrizni.

— Félannyi sört a vevőknek. A  
hivatalos lap miniszteri rendeletet  
közöl, amely szerint a sörfőző vál-  
lalatok és önálló malátagyári vál-  
lalatok a besszersésre engedélyezett  
árpamennyiségnek csak a felét  
dolgozhatják fel, ennél fogva 1916.  
évi szeptember 1 től 1917. évi au-  
gusztus hó 31 ig az egyes vevők-  
nek csak félannyi sört, illetve a  
malátát szállíthatnak, mint amennyi-  
nyit 1914. évi szeptember 1-től  
1915. évi augusztus hó 31 ig szál-  
lítottak.

## Színház

\* Öngysága ruhája. Ma es  
holnap este igazi értékes, minden  
tekintetben elsőrangú premierben  
lesz része a közönségnek. Knob-  
lach énekes táncos színjátéka, mely  
az életet többféle változatokban  
tárja elénk, mindenütt óriási ha-  
tást ért el. A női főszereplő Ré-  
vész Ilonka nemcsak játékkával,  
énekeivel és táncával fog nagy ha-  
tást kelteni, de felülből tolettjei is  
mag fogják lapni a közönséget.  
Az „Öngysága ruhája“ vezető  
szerepeiben a társulat legkiválóbb  
tagjai lépnek fel. Közönségünk  
körében óriási az érdeklődés úgy  
a mai, mint a holnapi előadás  
iránt.

\* Vagy 5 vagy senki! Eysler  
gyönyörű muszkájú nagy operettje  
csütörtökön és pénteken este ke-  
rül bemutatásra nálunk. A darabot  
Berlinben és Bécsben néhány  
százszor játszották és Budapesten  
is óriási sikere volt. A „Vagy 5,  
vagy senki!“ két női főszereplő  
Révész Ilonka és Kisházy Sári  
éneklék. Jegyeket már erre az  
előadásra is lehet előre váltani.

## Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

## 20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy  
társaságnak is, olcsón és  
rendkívül kedvező fizetési  
feltételek mellett bérbeadó.

## esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval  
Hajnal-utca 13. sz. a., vagy  
a „Makói Független Ujság“  
kiadóhivatalában.

## REGÉNY

Egy világhírű regény.

(1249)

124. fejezet.

A keserűség pohara egyre telik.

— Őa szokás szerint beváltotta  
a pénzt, ami csak nagynehezen  
ment, mert már kevés másnemű  
bankó volt a városban:

És mennyit osztott szét a sze-  
gények között?

— Három ezer lirát!

— Hát a többi pénzzel mi lett?

— Azt eltették a gróf számára!

Végre is ki köteles minden pénzt  
szétosztogatni a szegények között?

— Helyes nagyon helyes! Csak  
hogy vannak kellene lennie annak,  
aki nem látja ebben a tervszerű-  
séget! maguk ilyen csalárdj módon  
havonkint összeszedtek három,  
négy százezer forintot — és csakis  
Velencében. De voltak a hamisító  
bandának hamispénz terjesztő fiók-  
jai az országnak minden nagyobb  
városában.

Pétsy Mihály egy borzasztó va-  
lóság előtt állott. Ha igaz az, hogy  
Montenuovo gróf voltaképp nem  
más, mint Szappanos Ilés, akkor  
minden meg van fejtve

— Kapitány ur! mondá, én  
mindezekről semmit sem tudtam,  
sőt még csak sejtélemmel sem bir-  
tam ma csak azt tettem, amit  
Terezenti ur nekem mondott.

— Ki ez a Terezenti!

— A gróf intendánsa, vagyis  
teljhatalmu megbízottja. Ő fogad-  
ott fel engem.

— Adja elő, mikép történt ez?  
Misi elbeszélte.

— No lássa! szólt a kapitány.  
Ez is oly valószínűtlen! Még egy-  
százszor figyelmeztetem, nekem ne  
haszudozzék! Nekem mondja el a  
tiszta valóságot! De mit is vár-  
jam ezt én magától? Hiszen min-  
den napfényre van már hozva!

— Ártatlan vagyok! — rebegte  
Misi.

A rendőrkapitány erre harago-  
san előkapott egy levelet s Pétsy  
elő tartá:

— Ismeri ezt az irást?

— Nem ismerem!

— No, nem is épen szükséges,  
hogy ismerje. Ebben a levélben  
van önök ellen a feljelentés. É  
szerint Montenuovo gróf voltaképp  
Szappanos Ilés, Terezenti egy  
cégéres gazember, ön pedig...  
nos, minek is nevezzem önt?

Pétsy Mihály kiegyenesítette  
maga.

— Kapitány ur, mondá. Éa be-  
csületes ember vagyok. Én e  
banda ügyeiről semmit sem tud-  
tam, azokba be nem voltam avat-  
va és nekik áldozatul estem.

— Hát a lakásán talált minta-  
eszes?

(Folyt. köv.)

## Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon  
teljes bizalommal az alant irt  
céghez. Üzletemben ruhatisz-  
títást, javítást, átalakítást

## női és férfi ruha- neműekben elvállalok

Kiánatra házhoz megyek.

A n. é. közönség szives párt-  
fogását kérve, vagyok kiváló  
tisztelettel:

## Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

## Here széna rudas- ban kapható

## IRITZ MIKSÁNÁL

## A Zeitler gőzmalom- ban molnárok és malom-munkások felvétetnek

Felvétetik egy ügyes fia-  
tal esetleg középkorú em-  
ber, kinek jó jártasága  
van bor, sör, és pálinka  
üzletben

## Iritz Samuel özv. cégnél

Két ügyes fiu tanulónak  
felvétetik a „Makói Füg-  
getlen Ujság“ nyomdá-  
jában.

Felvétetik egy ügyes  
kiszolgáló leány IRTIZ  
Samuel özv. cégnél.

## Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható  
a „Makói Független Ujság“  
kiadóhivatalában.

Felvétetik egy ügyes  
kisasszony Iritz Samuel  
özv. cégnél.

